

NÉPSZAVA

A SZOCIÁLDEMOKRATA PÁRT NAPI LAPJA

Főszerkesztőség: Bethlen-utca 3. Telefon: 122

Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Kiadóhivatal: Bethlen-utca 3. Telefon: 178

Lemond-e Bevin?

Wallace Londonba érkezett

Moszkva, április 8. A moszkvai rádió jelentése szerint az angol munkáspárt balszárnyának az a szándéka, hogy lemondja Bevin külügyminisztert szovjetellenes magatartása miatt. Ugyancsak Londonból jelentik, hogy a munkáspárt baloldali körében újranevelni várják Wallace angolai látogatását.

London, április 8. Henry Wallace, az Egyesült Államok volt alelnöke kedden repülőgépen Londonba érkezett. Európai látogatásának célját abban foglalta össze, hogy Angliában és Nyugat-Európában igyekezni fog

olyan erőket felfedezni, amelyekről szerepet vár játszatni a világnak a béke érdekében történő összefogásában.

— Ezeket az erőket haladó erőknél nevezem — mondotta Wallace. — Vannak népek, amelyek előre néznek, nem pedig hátra, felfelé, nem pedig lefelé. A közös ügyért hitünket és minden erőket az Egyesült Nemzetek elé kell bocsátani, mert a világszervezet fenntartásában rejlik a tartós béke legbiztosabb, de talán egyetlen záloga is.

A kapitalisták erőszakosságának következménye:

32 százalékára csökkent az amerikai széntermelés

Newyork, április 8. (Ruter.) A Newyork Times washingtoni értesülése szerint a kormány a bányászsztrájkjal szemben azt tervezi, hogy felhívja Goldsborough szövetségi bírót, érvegyeztesse azt a 3,5 millió dolláros bírságot, amelyet a legfelsőbb

törvényszék a múlt hónapban az Egyesült Szénbányász Szövetségre kiszabott és amelyet utólag 700 ezer dollárra mérsékelte.

A szénbányászat kezelésége szerint a termelés a bányákban 32 százalékra csökkent.

Mi lesz az amerikai kommunista párttal?

Páris, április 8. A francia rádió jelentése szerint Newyork államban meglítették a kommunista párt működését mindaddig, amíg a párt egész nevetségessé nem válik a hatóságok rendelkezéseire nem bocsátja.

Newyork, április 8. Az amerikai kommunista párt főtitkára

az igazságügyminiszter írt levelében tiltakozott az ellen, hogy a külföldi ügynökök számbevételére vonatkozó törvényt az amerikai kommunista pártra alkalmazzák. Az amerikai kommunista párt az amerikai munkásosztály pártja.

Fejlődik a japán munkásmozgalom

A Szakszervezeti Világszövetség négy tagú küldöttsége befejezte japáni és koreai körútját, amelynek során az említett országok munkásmozgalmát tanulmányozta. A küldöttség egyik tagja kijelentette, hogy a munkásmozgalmak kitűnő kilátásai vannak Japánban, ahol nagyon lelkesednek a szakszervezeti munkáért.

A szakszervezeti küldöttség francia tagja Saillant egy sajtóértekezleten nehezteléssel állapította meg, hogy Dél-Koréában az amerikai megszálló hatóság a küldöttséget megakadályozta mozdulási szabadságában, úgy

hogy fel is hagytak itt programjuk megvalósításával.

Moszkva, április 8. A szakszervezeti világszövetség küldöttsége, mint a szovjet hírszolgálat közli, tanulmányútát tett Japánban. A tanulmányút alapján Saillant főtitkár bejelentette, indítványozni fogja a japán szakszervezetek felvételét a világszövetségbe.

Moszkva, április 8. A szovjet hírszolgálat értesülése szerint a brit, a szovjet és a francia kormány egyöntetűen tiltakozik az amerikai kormánynál a japán jóvátétel ügyében tett egyoldalú intézkedései ellen.

Kigyulladt egy hajónyi Magyarországnak szánt nyersbőr a tengeren

Néhány héttel ezelőtt értesítés jött Argentínából és Uruguayból Budapestre, hogy az első nyersbőrszállítmány az Atlantic See nevű hajón elindult a tengerentúli kikötőből Európa felé. Nem sokkal eminek az értesítésnek a kézhezvétele után azonban újabb hír érkezett, amely arról számolt be, hogy az Atlantic See a nyílt tengeren kigyulladt.

Az érdekelt magyarországi bányások azonnal érintkezésbe léptek a rotterdami kikötő parancsnokságával, s így sikerült megállapítani, hogy az első hírek túlzottak voltak, amennyiben a bőrszállítmánynak csak egy része eset a tűzvész áldozatául, a nagyobbik felét azonban sikerült megmenteni.

KÁROLYI MIHÁLY:

Az egész magyar nép nem felelős a háborúért!

Kairó, április 8. Károlyi Mihály, a magyar köztársaság volt elnöke az interparlamentáris unió kairói értekezletének második napján felszólt és többek között kijelentette, hogy hogy Magyarország kétféleképpen is a demokráciák ellen sorakozott

fel, nem lehet a magyar népet felelőssé tenni, hiszen csak kis hányadnak volt szavazati joga.

Károlyi elítélte Horthy tengerenagy parancsuradmi rendszerét, majd méltatta a szövetségesek és különösen a győztes Vörös Hadsereg győzelmeit, amely le-

helővé tette Magyarországot számúra, hogy először jelentkezni valóban demokratikus arculattal. Végül kifejezte óhaját, hogy békésen intézzenek el minden ellentétet Magyarország és Csehszlovákia között.

Közvetlen orosz-amerikai tárgyalások indulnak Görög-és Törökország ügyében?

A Szovjetunió ismét az általános leszerelést sürgeti

(Newyork, Reuter.) Gromiko szovjet delegátus a biztonsági tanács hétfői ülésén támadta Amerika görögországi és törökországi politikáját, mert az mellőzi az Egyesült Nemzeteket. Szerinte az Egyesült Államok eljárása meggyendül az Egyesült Nemzetek szervezetét és alássa tekintélyét.

(Washington, AFP.) Gromikónak, Amerika törökországi és görögországi politikája ellen intézett egyik következményének

azt hiszik, hogy támogatást nyújt azoknak az amerikai köröknek, amelyek ellenzik Truman politikáját. Másrészt úgy vélekednek, hogy a Szovjetunió állásfoglalása utat nyithat a balkáni és földközítengeri kérdések békés megoldásához, sőt talán lehetővé tesz, hogy tárgyalások induljanak meg Washington és Moszkva között az orosz-amerikai általános problémákról.

(Newyork.) A BBC amerikai

rádiótársaság Gromiko beszédéről szóló tudósításában kiemelte a szovjet kormánynak azt a nagyjelentőségű indítványát, hogy a világ hatalmai haladéktalanul kezdjék meg a leszerelést és hogy a Szovjetunió kormánya a legnagyobb készséggel hajlandó együttműködni az atomerő ellenőrzésében és a nemzetközi rendőrség felállításában. A BBC Gromiko nyilatkozatát rednkívül horderejű eseménynek mondotta.

A francia szocialista párt élesen szembefordul De Gaulle reakciós politikájával

London, április 8. (Reuter.) Leon Blum a „Daily Herald” munkatársának adott nyilatkozatában kifejezésre juttatja a szocialista párt álláspontját De Gaulle-nak a politikai életbe való visszaféréseivel szemben.

— De Gaulle tábornok — mondja Leon Blum — a francia állam megvethető átvaltására törekszik.

— A szocialista párt háborús és fenntartás nélkül a köztársaság mellett áll, viszont De Gaulle a mostani szabad választások alapján létrejött intézmények ellentétesére törekszik, ki akarja küszöbölni a pártokat. Ez a törvényhozói rendszer megszüntetését, vagy korlátozását jelenti, azaz a nemzeti önrendelkezésről való lemondást.

— Képzelheti-e egy pillanatra is komolyan, hogy létre tudja hozni a nemzeti egységet programja, vagy személye körül? Bizonyára nem.

A „Humanité”, a francia kommunista párt lapja hasonlóképpen élesen bírálja De Gaulle újabb mesterkedéseit.

Elhalasztották a magyar-csehszlovák lakosságcserét

Ismét megszakadtak a magyar-csehszlovák tárgyalások

A magyar kormány március 24-én ismét tárgyalásokkal kezdett a csehszlovák kormánnyal, hogy a lakosságcsere megvalósításának kérdését megoldva, a két ország közötti légkört megjavítsa. Bár mindkét részről jóakarattal mutatkoztak a vitás kérdések elintézésére.

mégsem sikerült megállapodást létesíteni, az áttelepítésre kijelölt személyek, illetve a magyar kormány számára igen nagy jelentőséggel bíró gazdasági, vagyoni jogi problémák megoldására vonatkozóan.

A tárgyaló bizottságok nem tudtak megállapodni abban, hogy mi történjen az áttelepülő készpénzvagyonával és követeléseivel. Látván, hogy e nehézkérdések tisztázása április

8-ig nem sikerült, a magyar kormány felajánlotta azt, hogy jóakarattal kimutatására egyheti időtartamra mintegy 4-5000 család kicserélésével az áttelepítést vállalja.

A csehszlovák delegáció ezzel azonban nem elégedett meg és azt kívánta, hogy április 8-án kezdődjék meg a lakosságcsere és folyják megszakítás nélkül a kidolgozott szállítási tervek szerint. Erre vonatkozóan biztositókat is kért a magyar kormánytól.

A magyar kormány nem vállalta annak felelősségét, hogy a vagyoni jogi kérdések tisztázására vonatkozó tárgyalások meghúsválása esetén az áttelepítést leállítsa.

Ezért ismételtelen felajánlotta a csehszlovák kormánynak az egyhetes cserét abban a reményben, hogy ezalatt a hét alatt a megegyezés létrejön és lakosságcsere zavartalanul folyhatik tovább.

A magyar kormány természetesen változtatlanul kész a lakosságcsere megvalósítására és a végrehajtására irányuló tárgyalások folytatására.

Az április 8-ra egyhátrózt szlovákiai áttelepítés megkezdését a vagyoni jogi nehézségek miatt felmerült egyéb kérdések rendezéséig bizonytalan ideig elhalasztották. A magyar delegáció egyes tagjai Pozsonyból vi szatértek Budapestre s a továbbiakra vonatkozólag itt folytatják megbeszéléseket.

Szociáldemokrata leánygyűlés a Pártközpontban esztörtökön délután 5 órakor.

Munkanélküliek tüntetése Debrecenben

A miniszterelnökkel tárgyalnak a munkáspárti képviselők a debreceni munkanélküliség ügyében

Kedden délelőtt 2-300 munkanélküli vonult fel a városházára és követelte, hogy állítsák őket munkába. Az elkészített ömög a városháza folyosóján és hivatali szobájában helyezkedett el és vezetőit kijelentették, hogy nem mennek adni el, míg munkát nem kapnak.

A munkanélküliek ügyében Szabó Kálmán elvtárs, polgármester szobájában értekezletet tartottak, melyen megjelentek Debrecen munkáspárti képviselői és a szakszervezetek képviselői is. A megbeszélésen kiderült, hogy nem áll rendelkezésre semmiféle pénz, amiből fedezni lehetne a munkabéreket. A közmunkáknál csak 400 főnek nagyobb családú emberek tudnak még munkát adni. A munkanélküliek száma Debrecenben ezzel szemben 8000. Érthető, hogy nagy az elkeseredés azok között, akik a napi bétévő falatot sem tudják maguknak biztosítani.

Az értekezlet úgy határozott, hogy felhívják telefonon Veres Pétert, az építésügyi minisztert és sürögés irdekedését kéri. Az építésügyi miniszterrel azonban nem tudtak érintkezést találni egyórás telefonátvitás után sem.

Végül abban állapodtak meg, hogy a város munkáspárti képviselői Budapestre utaznak és személyesen tárgyalnak a miniszterelnökkel és építésügyi miniszterrel. A tárgyalást szerdán bonyolítják le a képviselők és bizonyára sikerül pénztől gondoskodni. Munkáalkalom volna sok a városban, de nincs pénz az elvégzéséhez, ha nem utal ki a kormányzat.

Hol szabad és hol kötelező a vallásoktatás?

A „Köznevelés”, a vallás- és közoktatásügyi minisztérium hivatalos lapjának áprilisi száma érdekes cikkben foglalkozik a szabad vallásoktatás kérdésével. Arra vonatkozik, hogy a világ különböző államaiban mi a jelenlegi állapot ezen a téren, a következőket közli:

Az Amerikai Egyesült Államokban a vallás nem tantárgy. Angliában a tanuló felmenthető a vallásoktatás alól. Argentínában a vallásoktatás nem kötelező. Belgiumban az 1921-i törvény szerint az állami és központi iskolákban nem tanítanak vallást. Braziliában a vallásoktatás nem kötelező. Csehszlovákiában a népiskolákban (15 évig) van vallásoktatás, de nem kötelező. Franciaországban a tanítási időn túl az iskolapületekben lehet tanítani hittanórát. Hollandia állami iskoláiban a vallás tanítás nem kötelező. Jugoszláviában a köztársaság megalakulása óta a vallás tanítás nem kötelező. Írországban az 1923-as iskolai törvény óta a szülő kérheti gyermeke felmentését a vallásoktatás alól. Norvégiában az 1889-es törvény alapján a tanulók felmentést kaphatnak a vallás tanulása alól. Olaszországban az 1904-es törvény kivette a vallást az iskolai tárgyak közül. 1923-ban a fasizmus a vallásoktatást az elemiiskolákban kötelezővé, a közpiskolákban fakultatívá tette. Svájcban az 1847-es alkotmány kimondja a lelkiismereti szabadságot. Az egyes kantonokban különböző a helyzet, a franciayelvű kantonok iskolái nagyjából vallásosak. A Szovjet-unióban a vallás nem tantárgy.

Kötelező vallásoktatás csupán a következő országokban van: Albánia, Ausztria, Bolívia, Dánia, Finnország, Görögország, Island, Lengyelország, Magyarország, Perzsa, Románia, Svédország, Szjáma.

Magyar nyelvű szovjet könyvkiállítás

Az emlékeztetés januári magyar-szovjet baráti napok kiállításainak egyik legnagyobb hiányosságát akarja a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság pótolni akkor, amikor 12-től 15-ig, szombaton, vasárnap, hétfőn és kedden négy napon át tartó reprezentatív könyvkiállítást rendez saját helyiségében (Piac-u. 49.) mindazokból a magyar nyelvű szovjet vonatkozású könyvekből, amelyek részben már a felszabadulás előtt, de természetesen nagyjából az a felszabadulás után Magyarországon napvilágot láttak.

A kiállításra az összes magyar könyvkiadó elküldte szovjet vonatkozású könyveit. A kiállítás anyaga így oly sokrétű lett, hogy nemcsak az iradalmárok, hanem az egyes szak tudósok is megtalálják ott mindazt, ami után éppen érdeklődnek.

A kiállítás 9-től 1-ig, délután 3-tól 5-ig lesz megtekinthető. Az MSZMT ezúton kéri az egyes iskolák igazgatóit, tegyék lehetővé az ifjúságnak, hogy a könyvkiállítást megnézhessek.

Kéményseprő számla-tömb

kapható. Vidékre utárvétellel! Világosság-nyomda Bethlen-utca 3. szám

Akna a Keleti pályaudvar előtt!

Nagyszombatra virradó hajnalon, öt óra tájban, a Keleti-pályaudvar indulási oldala előtti térségen az örszemes rendőr felmérte átmérőjű „cserebogár-származékot” talált a benzinkutak között!

Mátyás János rendőrnagy, a pályaudvar parancsnoka azonnal jelentette a leletet, nemskorra megérkeztek a tüzszerészek és ártalmatlanná tették az aknát, amely százméteres körzetben nagy veszélyt jelentett volna. Növelte ezt a veszélyt az, hogy két benzinkút között helyezték el a halálművét. A szigorú vizsgálat megindult.

6 havi részletre is „Csepel-Csoda” kerékpár Mayer Emil Kossuth-utca 13. szám Telefon: 308

Kéményseprő számla-tömb kapható. Vidékre utárvétellel! Világosság-nyomda Bethlen-utca 3. szám

Szociáldemokrata megyei értekezlet Berettyóújfaluban

Március 30-án a Szociáldemokrata Párt berettyóújfalui szervezete székfűzében, az úgynevezett „Barátság” Házban megyei értekezletet tartott.

Katona József elvtársak helybeli pártbizottság elnökének megnyitó beszéde után Popik János elvtárs, nemzetgyűlési képviselő tartott előadást. Beszédében megcáfolta azt az állítást, hogy ez a megye „Sötét Bihar” volna, mert sok becsületes szocialistával és világszép látó emberrel találkozott itt.

Mit tartottuk az első parasztkongresszust 50 évvel ezelőtt és mi követeltük először a földreformot. Helye van közlünk a parasztságunk, mert érték is barcolunk. Tagtoborzónk szép eredménnyel járt, nem akarunk egyik párttól sem elbódítani tagokat. Együtt működünk a Kommunista Párttal, mi sem bizonyítja jobban, mint az összekötő bizottság megalakítása.

Orosz Gyula elvtárs, megyei titkár beszámolója után Harasztos László SZIM megyei titkár változta a SZIM célját és tervét. Ezután következett a járási titkárságnak beszámolója, majd a hozzászólások, értékes felszólalások tarkították az értekezletet. Napfényre kerültek mind azok a problémák és sérelmek, amelyek itt, Biharban aktuálisak és orvoslásra várnak. Szóba kerültek szervezési problémák a parasztság mezőgazdasági képessé válásának, a kisiparosságára kivett adó nyomasztó nagysága, stb.

Mind ezeknek impozáns keretbe adott az újonnan rendbehozott „Barátság” Ház pompás berendezése és az egyenruhás SZIM endező Gárda díszországa. A Megyei konferencia az Internacionálé elnökletével ért véget.

Közellátás

Örösi dézsmabeszolgáltatása. Az örösi engedéllyel bírók a rendeletek szerint megőrölhető gabonamennyiségnek megfelelő dézsmát április 15-ig adják be, mert a később beadásra kerülő dézsmának csak kétszeresére adható ki az örösi engedély.

Kivégezték egy banditának felcsapott egyetemistát

Kolláth Gyula műegyetemi hallgatót, akit a rendőrök üzleti betörésen tettenérték és eközben két rendőrt revolverlövéllyel megsebesített, az egyiket rendkívül súlyosan, a rőtöniteltő bíróság húsvét vasárnapján köztudottan bírálta el. Kegyelmre nem tartották méltónak s az ítéletet még aznap végrehajtották.

Apállatok vásárlása az állattenyésztési alaponk részére

Értesítlem az érdekeltektől állattenyésztőket, hogy a szokásos tavaszi apállatvásár f. hó 9-én lesz megtartva az alábbi helyeken: d. e. fél 9 órakor a Látóképesárda előtt, d. u. 2 órakor a nagyveszrei fedeztetőállomásnál. Eladásra felhajthatók törzskönyvezetlen kanok, ha azok osztályozásuknál fogva köztenyésztésre alkalmasak, továbbá törzskönyvezett magyar piros-larka bikák esetleg törzskönyvezés nélkül is, ha azok első osztályúak.

Gazdasági eszközök, gépek, járművek, alkatrészek állandóan raktáron. Eladás, vétel, csere! Nagy Jánosnál Hatvan-utca 41. szám

SPORT

Váratlan két pont...

DVSC—Haladás 2:1 (2:0)

Játékvezető: Sipos

Mintegy 5000 néző előtt két csapat a következő összejövetelben játszott: Nagy M. — Szabó I., B. Nagy — Szabó II., Csárdás, Kádás — Komlósi, Tefeki, Balla, Dobos, Sidlik — Haladás: Búki — Kovács III, Tölgyesi — Szalai, Németh, Kulcsár — Szabó, Fejes, Varga, Poroknai, Tóth.

A Haladás kezdte az irányítást azonnal a DVSC veszi kezébe. A 3. percben Kovács III összecsap Dobossal s néhány percre kiáll. Teljesen támadások során a 10. percben Balla nagyerejű lövése a felső lécről pattan vissza. A 12. percben Komlósi remek szögletgúsa a magasan fejező Balla fejéről a hálóba hull. 1:0. Továbbra is a debreceniek támadnak és különösen a jobbszárnyuk megremekül. A 35. percben Németh hazza akar adni, de Dobos elveszi tőle a labdát, lepasszolja Komlósinak, aki visszajátsszik és Dobos a kapuba gurít. 2:0. Váltakozó támadások közepette ér véget az első félidő.

Szünet után a Haladás alaposan belefelel. Nagy Miska és a kapufa erősen munkában vannak. A DVSC ekkor hátravonja összekötőit és így igyekszik az eredményt tartani. Ez a 29. percig sikerül is. Ekkor azonban B. Nagy szabálytalanul akasztja a kitörni akaró Vargát. A játékvéző II-es ítélet Tölgyesi át neki és lövése Nagy M. kezét súrolva a kapuba kerül. 2:1. A Haladás most már nyomasztó fényben játszik s a debreceni csapatból csak Komlósi maradt elől. Hatalmas küzdelem után sikerül is az eredményt tartani és a mérkőzést eredménytelen Haladás támadások fejezik be. Szögletarány: 6:4 a Haladás javára.

A Szilvágyi II és Tisza nélkül kiálló DVSC lelkes játékaival teljesen megérdemelte a győzelmet. Nagy M. nagyszerűen védett. Szabó I pedig kiváló háttvédnek is bizonyult. A csatársorban Komlósi gyorsasága és Balla gólröptése érdemelnek dicséretet. A Haladás játékosai az első félidőben könnyen vették a mérkőzést és amikor már haj volt, idegességükben minden elfontottak.

Az NB I vasárnapi, csoroka fordulóján több meglepetés született. A DVSC-n kívül idegenben győzött a Péreces az ETO ellen 3:0-ra. A Szeged csak szerencsével tudott Dorogon 1:1-re végezni. Igen nagy meglepetés a Vasas keserves, 1:0-ás győzelme a Testvériség felett.

A bajnoki táblázat állása a vasárnapi forduló után:

1. Ujpest	20	68:29	33
2. Ferencváros	20	51:17	30
3. Kispeszt	21	56:24	29
4. Vasas	21	54:30	28
5. ETO	21	36:31	22
6. Szeged	21	45:17	22
7. DVSC	21	36:43	21
8. Csepel	20	38:30	20
9. Szolnok	20	33:39	20
10. MTK	20	31:26	19
11. Haladás	21	34:33	19
12. SZAC	20	48:47	18
13. Er-So	21	25:42	17
14. Péreces	21	30:57	16
15. Dorog	21	28:48	13
16. Testvériség	21	19:39	3

NB I mérkőzés ma Szolnokon, ahol a Haladás játszik a helyi együttes ellen. A DVSC vasárnap idehaza látja vendégül a Szeged csapatát, míg a többi mérkőzések a következők lesznek: Dorog—Ujpest, Péreces—Er-So, Vasas—ETO, MTK—SZAC, Kispeszt—Ferencváros, Csepel—Testvériség.

A magyar válogatott birkozócsapat tegnap elutazott a prágai görög-római Európa-bajnokságra.

A magyar labdarúgás sikerét hozták a húsvéti labdarúgótorok. Budapestén a Ferencváros, MTK, Austria és a Rapid tornáján a Ferencváros lett az első, amely az első napon az Auszriát 5:2-re, második napon a Rapidot 5:2-re győzte le. A Wacker és Vienna bécsi tornáját a Kispeszt csapata nyerte, amely első napon a Viennát 6:4-re, második napon a Wackert 2:1-re győzte le. Második a Csepel lett. Az Aradon vendégszereplő Ujpest vasárnap 3:2-re győzött az ottani Spárta ellen, míg hétfőn az ugyancsak aradi ITA-t 3:0-ra győzte le.

Mátészalka—DMTE 1:0. Barátságos mérkőzés.

BUSE—DMTE H 7:0. Másod-

A DMTE országos vidéki súlyemelő bajnoki versenyén a következő eredmények születtek: Pehelysúly: 1. Sipos (Szeged) 192,5, 2. Kun (DMTE) 170 kg. Könnyűsúly: 1. Szógi (Szeged) 250, 2. Varga (DMTE) 237,5 kg. Középsúly: 1. Farkas (Szeged) 237,5, 2. Lászlóffy (DMTE) 235 kg. Félnehézsúly: 1. I. Orvos (Szeged) 285, 2. Kojompár (Szeged) 230, 3. Fülöp (DMTE) 227,5 kg. Nehézsúly: 1. Bagdi (DMTE) 250, 2. Makra (Szeged) 205, 3. Gombos (DMTE) 197,5 kg.

Az Országos Birkozó Szövetség Csócsits Lajosnak, a DMTE birkozó szakosztálya elnökének kiváló munkássága elismeréséül az aranyjelvényt adományozta. Fülöp Istvánnak a súlyemelő verseny megrendezéséért pedig a bronzjelvényt adományozta.

DKASE—DMTE visszavágó ököívó mérkőzés lesz szombaton 6 órai kezdettel a Kereskedő Társulat tornatermében.

A DVSC kerékpárosai szünet szünetek Budapestén az országos évadnyitó versenyen. A vasárnapos versenyen 61 induló közül Batori (DVSC) 6. lett 35 perc 48 másodperc alatt megteve a 20 kilométeres távot. Szanyi József, Gergely István, Rimóczi László és Cziczó Kálmán a 10—27. helyen végeztek holtyversenyen. A III. osztályúak fakerekes versenyében 50 kilométeres távot 17 induló közül Gnadt Gyula, a DVSC legöregebb versenyzője 7. helyen végzett.

A debreceni alszövetség II. osztályú csapatának húsvéti tornáján született eredmények: Postás II—D. Törökves 3:3 (3:2). Vezetzte: Mocsári. Dohánygyár—DKASE II 10:0 (7:0). Vezetzte: Kiss, Dohánygyár—Postás II 5:1 (2:0). Vezetzte: Köszner, Törökves—DKASE II 7:0 (2:0). Vezetzte: Szabó. Így az éremtorna táblája a következőképpen alakult:

1. Dohánygyár	13:1	4
2. D. Törökves	10:3	3
3. D. Postás II	4:6	1
4. DKASE	0:17	—

DKASE—DVSC II 2:0 (1:0). I. osztályú kerületi mérkőzés.

Postás—Nyrbátori SE 2:2 (0:0). Barátságos mérkőzés. 1500 néző. Vezetzte: Faragó. 2:0-ás Postás vezetés után erőszakkal egyenlítették a bátoriak. Faragó gyengén vezette a mérkőzést.

A kosárlabda középszintű bajnokságban a piaristák nagy időnyel győztek a húsvéti fordulón.

Az országos Rendőrkupa labdarúgó-bajnokság debreceni kerületének országos: Április 10: Szolnok—Debrecen, április 16: Nyiregyháza—Debrecen, április 24: Szolnok—Nyiregyháza, május 1: Debrecen—Szolnok, május 8: Debrecen—Nyiregyháza, május 15: Nyiregyháza—Szolnok.

A Rendőregyesület alatt felsorolt játékosai csütörtökön fél 9 órára a rendőrkapitányság épülete előtt gyülekezzenek. Indulás Szolnokra autóval pontosan 9 órakor. Tóth, László, Puskás II, Vekerdi, Rácz, Elek, Virág, Vámos, Nagy Béla, Gere, Gombos, Sarkadi, Puskás I, Soos. A rendőrségi kék igazolványát mindenki hozza magával.

Debreceni Rendőregyesület—Hajdúböszörmény 2:1 (0:0). Barátságos. Vezetzte: Erdélyi, Góllövő: Gere (2), illetve Zámbo. A Rendőregyesület nagyobb arányban is győzhetett volna. A mérkőzés legjobbjai Tóth, a Rendőregyesület kapusa volt.

DMTE—Szeged válogatott 6:2. A munkás birkozó főnyeres és megérdemelt győzelmét aratták a jó erőkből álló szegedi együttes ellen. A DMTE győzelmét Farkas, Kun, Várkonyi, Varga, Szász, és Nagy Lajos szerezték.

Debreceni versenyzők kere az országos motorversenyen. A kétnapos motoros túraverseny abszolút győztese a 250 köbcentiméteres kategóriában Szaniszi (UTE) lett. A 100 köbcentiméteres kategóriában I. Wegner (Csepel motor, CSMTK) 10 hibaponttal. A 300 köbcentiméteres kategóriában holtyversenyben 3. Fássy (DKV, Debreceni KME).

Szalag. Carbon HURAY Iparkamara

VISONTAI sajáttermésű uradalmi fajbörök, literenként is kaphatók. Rizling 4,40, édes furmint 5.— Burgundi vörös 5.— Muskotály 5.— forint Rátvin-tér 10.

Nagyv szoci

A Szociális Mozgalom elnök leánybizottságának tagjai leányvári sikert, szervező bizottság Sándor Kötő titkár, mertessék De előt a szociális bizottság, min a SZIM mint a debreceni is tejszó

Ma tárgy a szö

Budapest, déli, valamint Tárgy: A Sz A törvény 9-1 ülésén ny kéri fogja

A mosz

A b

A külügyminiszter moszkv szombaton megbeszélte Ellenor tegy meg az ideiglenes nem alkalmasságra, szállításra közl kedelmi, élelmiszerügyi hivatal sere. A minisztérium döntést hozt tesztet 3 hón nemet hivatal után alakítja

Mofotov két francia küldöt alkalmasságra, beszéde továbbozta, hogy sének megoldá problémát nem Ezért fejleszté mezőgazdasági emelkedni fog és kívül is, megvalósulhat tenni a német

Itani a fészket és törekedni kegyebb más d formok megva day Disputch kvai tudósítój a külügyminis

K

A debreceni most fejezte be but József 3 segéd. Oláh Koltai Jenő K földi Tejzom” ségét és elnöpnőgő kétszenn mint 100.000 p szert. Kukuly őszén Budapest cön egy bérház től egy sárny Amikor az nem zatva fejt fog nyomta piszkol lőtte. Mint ny

Sch

CSOKONAI SZ Aprilis 9-én Eger Délu Csá

Sch

CSOKONAI SZ Aprilis 9-én Eger Délu Csá

Nagyvárakozással előzi megacsütörtöki szociáldemokrata leánygyűlést

A Szociáldemokrata Ifjúsági Mozgalom debreceni szervezeteinek leánybizottsága minden előkészülettel meglett, hogy a csütörtöki leánygyűlés meghozza a várni sikert. Felkérte a párt nőszervező bizottságának vezetőit: Sass Sándorné elnök és Erdői Kötő titkár elvtársakat, hogy ismerjék Debrecen leányifjúsága előtt a szociáldemokrata nők célkitűzéseit. Ezenkívül természetesen a SZIM leányai és ifjai, valamint a debreceni pártszervezet vezetői is felszólalnak a leánygyűlésen, hogy így minden oldalról megvilágítsák a politikától eddig elzárt, öntudatlan, osztályhelyzetüket, saját érdeküket fel nem ismerő leányok előtt a szociálistáknak.

A szociálista leánygyűlés csütörtökön, 10-én délután 5 órakor kezdődik a Szociáldemokrata Párt debreceni központi helyiségében s a SZIM leánybizottsága szeretettel hív és vár erre a gyűlésre pártkülönbség nélkül minden érdeklődőt.

Ma tárgyalja az egyesített bizottság a szövetségi törvényjavaslatot

Budapest, április 8. A nemzetgyűlés közzászadási és közlekedési, valamint igazságügyi bizottsága ma 3 órakor ülést tart. Tárgya: A szövetségi törvényjavaslatról szóló törvényjavaslat tárgyalása. A törvényjavaslatot előreláthatólag a nemzetgyűlés elé április 9-11. ülésén nyújtja be a kereskedelmi miniszter és valószínűleg kérni fogja a javaslat sürgős tárgyalását.

A moszkvai értekezletről jelentik:

A brit-szovjet tárgyalások során már a részletkérdések következnek

A külügyminiszeri konferencia moszkvai tanácskozásán szombaton megbízták a Szövetséges Ellenőrző Tanácsot, hogy tegye meg az első lépéseket az ideiglenes német kormány megalkotására, a pénzügyi, ipari, szállítási közlekedési, külkereskedelmi, élelmezési és földművelésügyi hivatalok megteremtésére. A miniszterek egyhangú döntést hoztak: a tanácsadó testület 3 hónappal a központi német hivatalok megszervezése után alakítja meg!

Mofotov kérélyét fejezte ki a francia küldöttség javaslatának alkalmassága tekintetében, majd beszéde további során hangsúlyozta, hogy a jódtétel kérdéseinek megoldása nélkül a német problémát nem lehet megoldani. Ezért fejleszteni kell a német megőrzésadást, mert akkor szemetkedni fog a német behozatal és kivitel is. Ahhoz, hogy ez megvalósulhasson meg kell szüntetni a német hadiipart, ki kell itatni a fasiszta maradványokat és törekedni kell a földreform és egyéb más demokratikus reformok megvalósítására. A Sunday Dispatch című újság moszkvai tudósítója úgy érte-ül, hogy a külügyminiszeri tanács ülése-

sét április 23. körül elnapolják és a tanács júliusban Párisban vagy Londonban ül újra össze.

Moszkva. Az osztrák szerződés ügyével foglalkozó helyettes külügyminiszterek hétfői ülésén a szovjet küldöttség javasolta, érvénytelenítsék Ausztriának 1938 március 13. előtti kelteltett valamennyi nemzetközi adósságát. Ehhez a francia küldöttség bizonyos fenntartásokkal hozzájárult. A brit és amerikai megbízott ellenzete. Döntés nem történt.

Az egyesített bizottság hétfői tárgyalásán sok gyakorlati kérdésben közéleti mutakozott a brit, a szovjet és francia küldöttségek álláspontja között. A vita az ideiglenes német kormány jogköréről folyt. Az újabb szovjet javaslatot, amely a tartományi kormányok részére biztosítani kívánja a törvényhozó és végrehajtó hatalmat, mind a 3 nyugati küldöttség ellenezte. Az ülés döntés nélkül ért véget.

London. Az angol hírszolgálat közlése szerint Moszkvában eredményesen folynak a brit-szovjet tárgyalások. Valószínű, hogy most már megkezdhetik a részletkérdések megvitatását.

Elkészült a vádirat Kukuts József ellen

A debreceni népügyészség most fejezte be a vádiratot Kukuts József 34 éves kereskedő-egéd. Oláh Károly-u. 34. szám alatti lakás ügyében, akit kétrendbeli háborús és kétrendbeli népeellenes cselekedettel vádolnak.

Kukuts 1944 október 11-én Véc község határában Dániel Ferencel előzetesen összehozta, zsidó volta miatt meggyilkolta Jenő Kalmánét, az „Alföldi Tejjütem” vezetőjének feleségét és elrabolt tőle 200.000 pengő készpénzt, valamint több, mint 100.000 pengő értékű ékszert. Kukuts ezenkívül 1944 őszén Budapesten a Hollán-utca egy bérház kádjában fejtett egy sárjacsillagos férfit. Amikor az nem halt meg és jajtva fejté, kabátja alá nyomta pisztolyát és szíven lökte. Mint nyilas nyomozó-

hadnagy 1944 őszén a „Hűség házában” rőszakoskodott a letartóztatottakkal. Később a „Számunkérő szék” II. krületéhez osztották be.

Öngyilkos lett egy náci miniszter

London, április 7. (Reuter) Amerikai forrásból származó jelentések szerint Herbert Backe volt náci miniszter a nürnbergi bíróságon öngyilkosságot követett el — jelentette a hamburgi rádió. Backe több zsebkendőből készített kötéllal celtájában felakasztotta magát. (MTI)

München, április 8. A felsőfokú amerikai bíróság előtt megkezdődik a nemrég leleplezett náci földalatti összeesküvés vádlottjainak bírpere. A tárgyalás előreláthatólag péntekig tart.

MAYER ÜRISZABÓSÁG

KOSSUTH-UTCA 29

Ma délután 4 órakor munkanélküli-nagygyűlés az Építőmunkások Szakszervezetének helyiségében Kossuth-utca 1. szám.

A román képviselőház köszönetet szavazott Magyarországnak

London, április 7. Mint a londoni rádió jelenti, a román képviselőház köszönetet mondott tíz nemzetnek, amely élelmiszereket küldött az éhínség-sültatva moldvai lakosság számára. A tíz nemzet között szerepel Magyarország, a Szovjet-unió, Anglia és Amerika is.

ÚJ MAGYAR-LENGYEL KERESKEDELMI SZERZŐDÉS

Varsóban április közepén tárgyalások indulnak új lengyel-magyar kereskedelmi szerződés megkötése ügyében. Az új egyezmény lényegesen ki fogja bővíteni az eddigi import-export kereteket. A magyar bizottság előreláthatólag április 12-én utazik Varsóba.

20 ezer „földalatti” jelentkezett a lengyel amnesztia kihirdetése után

Alig egy hete, hogy kihirdették Lengyelországban a politikai amnesztiát és ennek a rendelkezésnek, amely közkegyelmet biztosít bizonyosfajta politikai bűncselekményekre, óratlan eredményt lett.

Néhány nap alatt húszezer olyan lengyel jelentkezett a különböző hadászati, aki földalatti szervezkedés tagjának vallja magát és számoltat az amnesztiára.

PÉNTEKEN ÜLÉST TART AZ ÖSSZEFÉRHETLENSÉGI BIZOTTSÁG

A nemzetgyűlési összeférhetlenségi bizottsága április 11-én délután ülést tart. Tárgysorozaton szerepel Drózd Győző nemzetgyűlési képviselő ellen bejelentett összeférhetlenségi ügy folytatolagos tárgyalása és tanúk kihallgatása. Sári Ignác, Szemes József, Kossa István, Vársáry István, Galay Lajos és Takács Ferenc nemzetgyűlési képviselők által önmaguk által bejelentett összeférhetlenségi ügyek tárgyalása, továbbá Vas Zoltán képviselőnek önmaga ellen bejelentett összeférhetlenségi ügyében előadó válasza.

ARUBÓSÉG ÉS RITKA FORINT a debreceni piacon

A debreceni élelmiszerpiac kedden délelőtt bőséges volt a felhozatal. Halomban állt az árusok előtt a burgonya, kifőjt 80 fillérjével adták. Tőtikelevél is volt elég és csomóját 30 fillérjével adták. Sóska kilogrammja 2,50—3 forint, Gomba (sampion) kilogrammja 3 sárgarépa 5—6, óhagyma 3,20—3,80, kalarabé 3,50—4, savanyúkáposzta 3 forint. Szarazbab 1,20—1,30 forint.

A barombi piacon is nagy volt a felhozatal, inkább szemre vásároltak, mint súlyra. Tojás is volt bőségesen, darabonként 40 fillérjével kínálták.

Élelmiszer tehát már van bőségesen, de most meg az a baj, hogy nincs elég pénze a vásárlóknak, illetve a vásárolni akaróknak. Arubóság és ritka forint jelzi napok óta a debreceni piacot.

A Kereskedelmi és Ipar-kamara mellett működő véleményező bizottság ma 4 órakor a kamara hivatalos helyiségében ülést tart.

Szociáldemokrata vasutasok a vagongyári túlórázás ellen

A Szociáldemokrata Párt MÁV erületi bizottsága nagypénlek délutánján ülést tartott. Ezen állást foglaltak amellett, hogy a Vagongyárban a mai munkaviszonyok mellett, amikor Debrecenben is ezren és ezren munkanélküli vannak, túlóráztatják a munkásokat.

A szociáldemokrata vasutasok szerint teljesen méltányos volt

a debreceni szakszervezetek Szakmaközi Választmányának határozata, amely a kötelező túlóra eltörlése és 100 új munkás felvétele mellett foglalt állást.

Debrecen szociáldemokrata vasutasága reméli, hogy a közlekedésügyi minisztérium minél hamarabb orvosolni fogja ezt a hibás intézkedést.

Háromévi fegyházat kapott a kabai malom bérlője

A törvényszék dr. Farkas úrszótanácsa tegnap a debreceni belklinikára szállt ki, hogy a kabai „Bagi” malom bérlőjének, Bérés Józsefnek a közellátás érdekeit veszélyeztető bűncselekményét tárgyalja. A csütörtöki tárgyalást el kellett napolni, mert Bérés maga helyett orvosi bizonyítványt küldött, amellyel azt igazolta, hogy a klinikán fekszik beteg. Az ügyész akkor a vádlott előzetes letartóztatását indítványozta, valamint azt, hogy az úrszótanács a helyszínen folytassa le a tárgyalást.

A belklinikára I. emeletén, a 11-es különszobájában folyt le tegnap a tárgyalás, ahol bizonyításkészítésként dr. Márton András pénzügyi tanácsos kihallgatása történt meg, aki a malom könyveit vizsgálta felül. Vallomása szerint a könyvelés nem feje a valóságnak megfelelő állapotot. A bizonyítási eljárás ezzel befejeződött és ezután került sor dr. Kristóf János ügyész vádbeszédére. A vád- és védőbeszédok elhangzása után a bíróság az 5-ös számú különvádat vonult vissza tanácskozára és közel háromnegyedóra múlva hirdette ki ítéletét. Az ítélet bűnösnek mondotta ki Bérés Józsefet a közellátás érdekeit súlyosan veszélyeztető cse-

lekedetekben, nevezetesen, mint kijelölt terménygyűjtő a gazdák által beszállított terményeket eladta és ezért nem jogerősen 3 évi fegyházbüntetésre ítélte. A másodrendű vádlottat, Lefkóvits Lőrincet, a malom tisztviselőjét bizonyítékok hiányában fmentette.

Innen — onnan

ISTAMBUL. Az ellenzéki demokráta párt nem vett részt az istambuli és 3 más választókörületben vasárnap megtartott választáson.

LISSABON. Don Juan spanyol trónkövetelő a spanyol néphez intézett kiáltványában Franco államjogi javaslatát olyan kísérletnek nevezte, amellyel a diktátor élete végéig próbálja biztosítani önkényuralmát.

ATHÉN. Az EAM vezetésége kijelentette, hogy Pál királyságát nem ismerik el, mindaddig, amíg a görög alkotmányjogi kérdésben a nép maga szabaddon és demokratikusan nem dönthet.

LONDON. Az angol rádió keddi reggeli jelentése szerint Henry Ford, a világsergeje ismert autógyáros 83 éves korában Delroitban meghalt.

NEWYORK. A New York Herald Tribune értesülés szerint az Egyesült Nemzetek Nemzetközi Bizottsága lényegesen közelebb jutott a nemzetközi rendőrség megvalósításához. A bizottság áprilisban terjeszti jelentését az Egyesült Nemzetek közgyűlésére elé.

LONDON. De Gaulle tábornok strassburgi beszédében hangzott, hogy a francia népnek olyan államrendszert kell megalkotnia, amely részrehajlás nélkül, tetterővel és megfelelő tekintéllyel vezeti az országot. Hevesen támadta a jelenlegi pártrendszert, és az alkalmány sürgős felülvizsgálatát követelte.

WASHINGTON. Az Egyesült Államokban megkezdődött a telefonstrájk. A hatóságok két telefontársaságot lefoglaltak.

MOSZKVA. Az athéni szovjet követ jegyzékét nyújtott át a görög kormányának a görög lapokban közölt hamis Sztálin-interjú miatt. A jegyzék a görög kormányra hárítja a felelősséget azért, hogy ez a koholmány a görög sajtóban megjelenhetett.

TEHERÁN. Az iráni hadiszkolába amerikai tiszteket szerződtek. Az iráni hadsereget és esendőrséget korszerűsítik és a hadfelszerelést az Egyesült Államok szállítja 25 milliárdos költséggel.

Megölték a párisi csehszlovák konzult

Rác: Gézát, Csehszlovákia párisi konzultját, aki ismert poszonyi esküdő sarja, Párisban eddig ki nem derített okokból meggyilkolták. Holttestét, amelyen ütési nyomok vannak, a járókelők találták meg.

Rablógyilkosság nem történt, miután a holttestét nem messze megtalálták a konzult 58.000 frankot tartalmazó pénztárcáját és aranyóráját.

Nosok párisi csehszlovák követ a meggyilkolt Rác-konzul ügyében kijelentette a redőrség: bizonyos abban, hogy a gyilkosságnak nincs politikai háttere.

Legújabb feltevés szerint Rác Gézát öngyilkosságot követett el. Valószínűleg súlyos tüdőbaja miatt vált meg az élettől.

A VAOSZ debreceni csoportja április 13-án 9 órakor az Arany Bika dísztermében választási közgyűlést tart. A szakszervezeti igazolványt mindenki hozza magával!

Ismét érkezett női, férfi, gyermek kötöttkabát, pulóver 19'66

harisnya, zokni, kész fehérnemű Tavaszi szövetség selyemújdonság divalház Kerecsen Csapó 8

Csillárok, legolcsóbban rádiók BRAUNNAL, Hatvan u. 6. Villanyszerelés, javítás

Schneider Hédy zongorahangversenye ma d. u. fél 7-kor a Bikában

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Április 9-én, szerdán 7 órakor munkásérvadás Egerek és emberek Délután fél 4-kor filés előadás Csárdáskirálynő

KAMARA SZÍNHÁZ

Április 10-én, csütörtökön 7 órakor bérletszünet Játék a kastélyban

HIREK

— **Debrecen közigazgatási bizottsága** csütörtökön 10 órakor a város háza I. emelet 26. számú helyiségében ülést tart.

— **Kerék-párhuzamosítás** izléses kivitelben Reszler műszerésznel, Salátró-utca 10. (x)

— **A kistemplomi református egyházzsűz központi bibliaköre** ma 5 órai kezdettel a Revész-tér 2. szám alatti gyülekezeti teremben bibliórát tart.

— **Felismerte rablóját** Debrecenben Széles Gyula, pocsjai lakos, akit egy héttel ezelőtt Pocsjában Árpád-utca 399. szám alatti lakásán kirabolták. A rendőrség megindította az ügyben a nyomozást.

— **Schaff tánciskolájában** (Sas-utca 2) 14-én, hétfőn új tanfolyam kezdődik. (x)

— **A népi egészségügyeképzés** a vádiratot Rozgonyi Kálmán 54 éves világhíres műszaki felügyelő, volt tartalékos százados ellen népeleves cselekedete miatt. A vádirat szerint 1944-ben Hajdúhözörményben a repülő építőcsoport parancsnokaként a repülőterén dolgozó munkaszolgálatosokat nem engedte idejében az övöhelyre és így a századból 4 ember meghalt, 25 pedig megsebesült egy légitámadás alkalmával. Nyolc embert kötetelt ki mindenük nélkül. Fel nem robbant bombákat ásatott fel és szállított el ezeken kívül a hozzá nem értő munkaszolgálatosokkal. Büntette és kizárta őket.

— **Új osztályadó-bevallás.** Azok az adózók, akiknek a múlt évre megállapított együttes kereseti és jövedelemadójuk (osztályadójuk) az évi márciusig nem vált jogerőssé, ha foglalkozásukat, vagy adózási helyzetüket megváltoztatták, illetve osztályadójuk a 360 forintot elérő, április 30-ig hivatalos nyomatványon foglalkozásukról bejelentést tartoznak adni. Azok pedig, akik a múlt évi osztályadójukat soknak tartják, ugyanazok bejelentést tehetnek. A bejelentésben feltüntetett hamis adat beírása büntetést von maga után.

— **Veszedelemes permetezőszerszám.** Az újonnan nevelő permetezőszerszámot tavasszal használják a hibabólkasztó bogarak ellen. Tekintettel arra, hogy a permetezőszerszám több hálesetet okozhat, vigyázni kell arra, hogy hűvös, száraz helyen tartásuk, ellenkező esetben könnyen robbantást okozhat. Az, aki újonnan adó permeteztet, étkezés előtt feltétlenül mosakodjék meg meleg szappanos vízben.

— **Ismeretlen tettes** Óváry János férfit megsebesített a Piac-utca 67. szám alatti üzletének kirakata felé fordított és onnan egy fértárháza való anyagot ellopott az éjszakai órákban.

— **Az 1946—1947 költségvetési évre szóló eladókijelentés elkészült.** A kijelentés április 8-tól, 22-ig a városi adóhivatal fdszt. 57-es számú szobájában teszik ki.

— **FÜRDŐRUHÁK** női, férfi, **GYEREKDRESSZEK** mérték után is **PETHŐ** kézimunka kötőipar. Szent Anna-utca 10. (x)

inget frank-ra
ARANYBIKA

— **Borotválás felmetszette** ismeretlen tettes az állomáson Marton János tornyospálcai lakos hátsó részét és kilopta pénztárcáját 35 forinttal és vasúti jegyekkel.

— **Az állami gyermektanulmányi állomás** neveléslektani szemléi keretében hirdetett hátszínház-előadás a heti előadások keddi helyett 10-én, csütörtökön 3 órától a kicsik, 4 órától az iskolás gyermekek számára a Mester-utcai központi iskolában lesz. Csütörtökön 5 órakor dr. Dombóczy Erzsébet „A járás- és bezáródás korának neveléslektani feladatai” színhelye: Kollégium I. em. 17. sz. tanterem.

— **Ellopták Lember István** Palag 27. szám alatti lakosól 18 soros vetőgépet ismeretlen tettesek. A rendőrség nyomukban van.

— **Betörték Sós József** Hajnautca 2. szám alatti lakásának ablakát ismeretlen tettesek és be-dobtak egy fejszét, mely könnyen életveszélyes sérülést okozhatott volna. Rendőrség megindította az ügyben az eljárást.

— **Elfogta a rendőrség** Hajdú Miklós pincért, Telegi-utca 23. szám alatti lakost, aki Zakonyai Mihályné Nyugati-utcai lakostól abroszt és ágyneműt, Zikó Erzsébet és Tóth Mihály Deák Ferenc-utcai lakosoktól pedig ruhaneműket lopott. A Tóthtól lopott ruhát nyomában fel is öltötte, ebben a ruhában fogták el.

A hajdúszentgyörgyi túsók emlékünnepe

1944 április 8-án, egy borús hóviharos hajnalon a Gestapo hírhedt szürkére festett autói járkáltak a városban és a Gestapo pribejkéi összeszedték a politikai és faji üldözöttek közül azokat, akiket túsúknak, a többiek sakkbantartására a hajdúszentgyörgyi internálótáborba szállítottak.

Nagyszombaton 63 debreceni lakost vittek Szentgyörgyre, később a debreceniek száma 97-re nőtt, a VI. hadtest területéről pedig 415 embert fogtak el.

Három hónapon keresztül vallatták, kínozták a túsúkat Hajdúszentgyörgyön, de ez csak bevezetője volt a későbbi borzalmaknak. A szentgyörgyi internálótábor lakói ugyanis június végén különböző német-országi koncentrációs és munkáslágerbe kerültek és onnan többé jórészt nem tért vissza. Húsvét hétfőjén emlékeztek meg az internálótábor életben maradt agjai 3 évvel ezelőtt történt elfogatásukról. Délelőtt hálaadó isztentiszteleten vettek részt, délután 3 órakor megtekintették volt rabságuk színhelyének romjait, este társasos-szejvetelen vettek részt.

Ezen dr. Aczél Jenő emlékezett meg a mártírhalált halt bajtársakról, majd megemlékezett az élők közül azokat, akik a tábor életében jelentős szerepet játszottak.

RÁDIÓMŰSOR

APRILIS 9. SZERDA
Budapest I. 6.30: Falurádió. 6.45: Reggeli torna. 7.00: Hírek. Műsorismertetés. 7.20: Reggeli zene. 8.00: Előadás. 8.15: Hang-lemezsek. 9.00: A házi-együttes játszik. 10.00: Hírek. — 12.00: Déli harangszó. Hírek. — 12.15: Ének-zongora. 12.45: Előadás. 13.00: Hajdú Péter Broadway együttese játszik. 14.00: Hírek. 14.10: Előadás. 14.25: Cigányzenekar. 15.15: Rádióiskola. — 15.55: Műsorismertetés. 16.00: Rádióhangverseny. 16.45: Szélpád Árpád párisi riportja. — 17.00: Hírek. 17.10: A Vöröskereszt közleményei. — 18.00: A rendőrségnek a játszik. 18.50: Bemutató előadás a stúdióban. 20.00: Hírek. Sport hírek. 20.20: Előadás. 20.40: Zongora. 21.00: Heti szemle. 21.25: Időszerről kérdések. 21.40: Orosz nyelvtanítás. 21.50: Hírek és krónika oroszul. 22.00: Hírek. — 22.20: Mit hallunk holnap? 22.30: A tánczene mesterei. 23.00: Művészlemez. 24.00: Hírek. — 24.10: Hírek és krónika franciául. 24.20: Hírek és krónika angolul.

Budapest II. 17.00: Ötórás tea. 18.05: A Magyar Író Szövetség ünnepi ülése a jugoszláv írók listelejére. 19.00: Ének-zongora 19.30: „Mi van egy mondat mögött” 20.00: Kelen Pál zongorázik. 20.30: A Rádió szabad-együttese. 21.00: Hírek. 21.15: Cigányzenekar. 22.15: Kamarazene.

Kupfer Anna
és
Schönwald László
az Adria Biztosító Társulat
dereceni vezetője
jegyesek

Aprilis 9 Szerda

Ügyletes gyógyszerárak: „Mura-köz” (Piac-utca 68) és „Arany János” (Csapó-utca 66).

Időjárásjelentés: Mérsékelt nyugati, délnyugati szél, felfűtöttség, néhány helyen kisebb záporosó. A hőmérséklet alig változik.

Csodablat-zinház: Csárdáskirálynő. Fülöp előadás. (Fél 4 órakor.) Egerek és emberek. Munkásláger. (7 órakor.)

Kamaraszínház: Nincs előadás.

Apollo mozi: Hová lettél drága vőlegényem? Amerikai film egy szerű emberek életéből. Maureen O'Hara, Walter Pidgeon és Donald Crisp. Előtte: Híradó. (4, 6 és 8 órakor.)

Vígyszínház mozi: Ma utoljára: Kard és szerelem. A leghatalmasabb amerikai romantikus film. Tyrone Power. Előtte: Híradó. (Fél 4, fél 6 és fél 8 órakor.)

Meteor mozi: Gyöny. Remek magyar film. Szilágyi-Szabó Eszter, Somlyay Benkő, Perényi Kertay Lili. Előtte: Amerikai híradó. (Fél 5 és fél 7 órakor.)

Pártélet Pártnapok beosztása

Április 9. szerda: Vagonyárban 3 órakor Figula Béla, Fűtőházban 3 órakor Rogge József. Augusztus-szombatiumban 5 órakor dr. Kiss József. Honvédségnél 5 órakor Rózsássy József. Köztemetőben 11 órakor Németh László.

Április 10. csütörtök: Közmunkahivatalnál 3 órakor György György István és Erdel Kató. I. számú portán 3 órakor Ménes Sándor. Pályafenntartásnál fél 4 órakor Pákozdi Bálint. Egyetemen 3 órakor Szabó Kálmán.

Április 11. péntek: MÁV üzletvezetőségén 3 órakor György György István, Fogházban 6 órakor Hunyadi Jenő. II. számú postán 3 órakor Kovács József.

Április 12. szombat: Városi alkalmazottaknál 1 órakor dr. Maday Pál. OTI-ban 1 órakor Papp Gyula. MÁV forgalmnál Srteker Jenő. Téglagyűlésben 4 órakor Kovács Ödön és Buray József. HÉV üzemi szervezetben 1 órakor Szilágyi Kálmán.

SZIM HIREK IFJUSÁGI NAPOK

Szerda: Homokkertben 6 órakor. Előadók: Bernáth Károly és Mező Gyula. Rákostelepen 6 órakor. Előadók: Laczkó István és Buray József.

Csütörtök: Belvárosban 5 órakor. Előadók: Bagdi Iholya és Pocsaj Jolán. Csapókertben 6 órakor. Előadók: Oláh András és Széll Kálmán.

Péntek: Szabadsgytelepen 6 órakor. Előadók: Mező Gyula és Boross Sándor. Nyuláson 5 órakor. Előadók: Buray József és Kovács Ödön.

Pénteken 5 órakor központi vezetőségi ülés.

Szavazóverseny. A SZIM az összes szervezetek bevonásával 13-án, vasárnap szavazóversenyt rendez. Kötelező anyag: Petőfi Sándor: „A nemzethez” című költeménye. Ezenkívül egy szabadon választott verset is kell mindenki-nek szavalnia. Befejezés a belvárosi csoportban április 10-ig.

Debreceni Kereskedő Társulat közleményei

A háztartási alkalmazottak csütörtökön 4 órakor taggyűlési tartanak.

Közmunkások a közmunkavállalás díját ma 3-tól 6-ig rendezzék a társulatnál. Számítólapok átvethetők az elnöknel, Petőfi-tér 3.

Azok a textilkereskedők, akik a közmunkavállalásdíjat nem rendezték, vagy adóbizonylatukat még nem adták be, haladéktalanul jelentkezzenek a titkárnál.

A füzserki kereskedők a közmunkavállalásdíjat ma fizessék be a szakosztálynál.

A Kereskedő Ifjak Dalköre vasárnap 11 órakor rendezt évi tisztújító közgyűlést tart a Kosuth-utca 51. szám alatti helyiségében.

Szakszervezeti hírek

Fodrászok! Ma 6 órakor vezetőségi ülés, tagdíjbefizetés. Közmunkavállalás befizetése csütörtökön fél 6 órakor utoljára. Vasárnap fél 10 órakor taggyűlés, a munkanélküliek is okvetlen jelenjenek meg.

A kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete holnap 5 órakor fizetésrendezés és záróraüggyben taggyűlést tart.

A népdalénekesek szakszervezete holnap 10 órakor jelenjen meg a szakszervezetben.

A magánalkalmazottak szakszervezete csütörtökön 5 órakor vezetőségi ülést tart.

A magánalkalmazottak szakszervezete az alatti tagokat tagdíj nem fizetés miatt a szakszervezetből kizárta: Fuchs Vilmos, Zombori József, Gábor Kálmán, Verő Zoltánné, Balogh Magdolna, Gaj Lajos, Szilágyi János, Bakóczy Zoltán, ifj. Retegyi Árpád, Szemere Józsefné, Pázmándi László és Ramocsa Ilona.

Mély fájdalommal tudtjuk szövetkezeli tagjainkkal, hogy **BARCZA LAJOS** szövetkeztünk tagja 1947 április 7-én hosszas szenvedés után meghalt. Temetése folyó hó 9-én délután 4 órakor lesz a köztemető 2. a) ravatalozó terméből.

Debreceni Cipőtermelő Szövetkezet Nyomtató-u. 7.

Lyomatott a „Világosság” Nyom. al Munkaszervezetet nyomdájában Debrecen, Bethlen-utca 3. szám. Nyomdavezető: Doró József.

Apróhírdetések

Előfizetők és párttagok 50 százalékos kedvezményben részesülnek Felvétele Bethlen-utca 3. sz. sz. díj 20 fill.

Ajghaszán női kék antilopcipő — 38-as — eladó. Ságvári Ede-utca (volt Rákosi Jenő-utca) 5. szám fszt. 2. 1 és 3 óra között. (Sz.)

Gondbehúzást, csatl. dívatóv készítését és harisnya szemfelszedést olcsón és pontosan készítik. Bozoki Anna. Batthyány-u. 11. Hangya átjáró. E. 319

Nagyemléti körfűrészt, modern konyhaberendezést, egy nagy asztal eladó. Varga. Piac-utca 69. E. 312

Eleseréjem olcsó bérű. Nagytemplom körében lévő 3 szobás összkomfortos lakásomat hasonlóért, vagy nagyobbért, esetleg villalaksért. Cím a kiadóhivatalban. (Sz.)

Festett kombinált szekrény és Telefunken 4 plusz 2-es rádió eladók. Darabos-utca 35. (Sz.)

Hatlampás zenegép kitűnő állapotban eladó. Arany János-u. 4. szám I. em. (K)

Divatós, izléses ruhákat készítő és átalakító Bence divatszalon. Arany János-u. 2. Szakszervezeti szék-ház. 3-175

Egy gyalupad, egy vasúrógép eladó. Kinniszi-utca 56. E. 314

Talajporhanyító eszközök, cék, boronák, mindennemű felszerelések jutányosan beszerezhetők. Nagy Jánosnál Hatvan-utca 41. H. 1.

Körkörös vagon telen is kapható Vámospercsen Engelfelepen. 178—IV. 9

Excenier prés, 1 és fél tonnás, új eladó. Széchenyi-u. 55.

Tizedesmérleg 150 kg-0- kitűnő állapotban eladó. Poroszlaj út 32.

Gyermekágy gondnyal, kitűnő tizedesmérleg eladó. Poroszlaj-út 32. (K)

Kerékpár, női és férfi, nagy választékban. Magoss György-tér 9. Telefon: 5—66.

Ipartestületi hírek

A sütő szakosztály ma 4 órakor ülést tart.

A lakatos szakosztály szerdán 4 órakor ülést tart.

Rendkívüli bádótaggyűlést a bádótaggyűlés tagjai szerdán 4 óráig vegyék át a szakosztály elnökénél.

A kályhás és kőfaragó szakosztály vezetője holnap 12 órakor ülést tart. Pontos megjelenést kérünk.

A szobafestő és mázó szakosztály pénteken 5 órakor fontos ügyekben ülést tart.

A cipész szakosztály újonnan megválasztott vezetőségét felkérjük, hogy holnap 5 órakor fontos ügyekben pontosan megjelenjen szíveskedjék.

Azok a csizmadíjazmesterek, akik a 300 pár zsíros csizma készítésében részt kívánunk venni, azok Kosza Gyulánál Pacsirta-utca 8. szám alatt péntek estig jelentkezzenek.

A hegyes és mérsáros szakosztály holnap 4 órakor fontos ügyekben ülést tart.

A fodrász szakosztály pénteken 6 órakor igen fontos adóügyekben ülést tart.

A fodrász szakosztály forgalmi adóközössége felhívja tagjait, hogy 10-én 12 óráig a befizetéseket minden körülmények között rendezzék.

Tűzfelyek részletre is! **Muraközy** vaskereskedés, Széchenyi u. 33.

Eke, borona, vetőgép és kapagép kapható LANGER ÉS KATZ vaskereskedésében Debrecen, Halvan utca 62. sz.

Debrecen, III. évf. 80

Megk
A koalíciós szaktörzsi penta-
ton ösztelnek
a pártok 3 év-
nek összeegyez-
A Szociáldem-
jóságé különb-
összvetetőségi
nek naprendi
kérdések szer-
Szombaton új
Kommunista P-
nak második o-
A Nemzeti H-

Szlovák
Budapesti
gyanógi kérd-
nyeként Szlov-
adók. Nyolc
magyar ártle-
hegy teljes
melyben me-
segek, a tov-

Milók Sándor
titkár, hazah-
biztos, többheti-
tőzködés után
vissza Budapest-
sekről tárgyal-
tóságokkal Mű-
finben. Elintéz-
kai hatóságok
Németország
magyarok egy-
zaféréséhez. A
ugyanis sokan
zaférésre, kö-
sok deportált-
tek fel még

A bu
Gr

Április végén
rendezői Bud-
tga köztársasá-
sége alatt a
hétet.

A kultúrhet
kálataival kap-
mán művész-
napokban a m-
Romániában
sel készülnek

A mosz

(London,
doni rádió mo-
sítója kedd
közli, hogy o-
rek értékezte
szakaszba lép-
nizterek a del-
az ideiglenes
kisköréből; 2.
jövátelti bizot-
lett tanácskoz-
zés nem jött le-
hogy szerdán
montra térnek
sítő Bevin és
sának tulajdon-
zárójárását a
német problém-
felhagynak
készik Német